

Τίτλος Μαθήματος	Το Κυπριακό Νομικό Σύστημα				
Κωδικός Μαθήματος	LLB120				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό				
Επίπεδο	Πτυχίο (1ος Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	1 ^ο έτος / 1 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	5	Διαλέξεις / εβδομάδα	3 ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	δ/υ
Στόχοι Μαθήματος	<p>Το μάθημα στοχεύει στην εξοικείωση των φοιτητών με τη βασική δομή και τις θεμελιώδεις αρχές λειτουργίας του κυπριακού νομικού συστήματος. Ειδικότερα το μάθημα στοχεύει στην κατανόηση της ιδιαιτερότητας του «μικτού» κυπριακού νομικού συστήματος αλλά και της δομής και λειτουργίας του κυπριακού δικαστικού συστήματος σήμερα.</p>				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Περιγράψουν με λεπτομέρειες την ιστορική πορεία του κυπριακού δικαίου. • Περιγράφουν και να αναλύουν τη βασική δομή και τις θεμελιώδεις αρχές του κυπριακού νομικού συστήματος. • Αξιολογούν τις ιδιαιτερότητες του κυπριακού νομικού συστήματος σε σύγκριση με το αγγλοσαξονικό νομικό σύστημα και την επιρροή του Ευρωπαϊκού αλλά και του ηπειρωτικού δικαίου στη κυπριακή έννομη τάξη. • Αναλύουν και αξιολογούν τον τρόπο οργάνωσης και λειτουργίας του Κυπριακού δικαστικού συστήματος. • Αναλύουν με κριτική μέθοδο την λειτουργία του νομικού, και ειδικότερα του δικαστικού, συστήματος της Κύπρου με σκοπό την αξιολόγηση προβληματικών ζητημάτων που χρήζουν βελτίωσης. 				
Προαπαιτούμενα	Δ/υ	Συναπαιτούμενα		Δ/υ	
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα στοχεύει στην εισαγωγή των φοιτητών στις βασικές αρχές λειτουργίας του κυπριακού νομικού συστήματος και την εξοικείωση τους με την κυπριακή νομική παράδοση. Μέσω του μαθήματος αυτού οι φοιτητές θα αναπτύξουν την ικανότητα αντίληψης του τρόπου οργάνωσης και λειτουργίας του νομικού, και ειδικότερα του δικαστικού, συστήματος της Κύπρου αλλά και την ικανότητα αξιολόγησης της ιδιαιτερότητας του δεδομένης της ιστορικής πορείας του και της επιρροής που έχει δεχτεί, κυρίως, από το αγγλοσαξονικό δίκαιο αλλά και από το Ευρωπαϊκό και ηπειρωτικό δίκαιο.</p> <p>Αφετηρία του μαθήματος θα αποτελέσει η ιστορική ανάλυση του κυπριακού δικαίου, η αξιολόγηση της σχέσης του κυπριακού δικαίου με το αγγλοσαξονικό δίκαιο, η επίδραση των αρχών του ηπειρωτικού δικαίου στο κυπριακό δίκαιο και η ανάλυση της αρχής της δεσμευτικότητας του νομολογιακού προηγούμενου. Σε μετέπειτα στάδιο το μάθημα θα</p>				

	προχωρήσει στην ανάλυση της δομής και οργάνωσης του κυπριακού νομικού συστήματος και ειδικότερα του κυπριακού δικαστικού συστήματος. Τέλος το μάθημα θα εστιάσει στην επιρροή της Ευρωπαϊκής νομοθεσίας και των δικαστικών αποφάσεων τόσο του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων στη κυπριακή έννομη τάξη.		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Χ Κληρίδης, Το Κυπριακό Νομικό Σύστημα (Νομική Βιβλιοθήκη, Αθήνα)</p> <p>Ε Βασιλακάκης και Σ Παπασάββας, Στοιχεία Κυπριακού Δικαίου, (Εκδόσεις Σάκκουλα, Αθήνα)</p> <p>A Neocleous (ed), Neocleous's Introduction to Cyprus Law – Andreas Neocleous & Co, (Andreas Neocleous & Co LLC, Limassol)</p> <p>Γ. Μ. Πικής, Βασικές Πτυχές Κυπριακού Δικαίου, (Εκδόσεις Αντ. Ν. Σάκκουλα, Αθήνα)</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		